
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

ΗΡΑΚΛΕΙΟ 17 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023  

ΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΧΑΙΡΕΤΙΖΕΙ ΤΙΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΗΣ Ε.ΛΙ.ΜΕ 

ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΙΜΕ ΣΤΟΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΛΙΜΕΝΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Με τις καλύτερες εντυπώσεις ολοκληρώθηκε στα γραφεία του Οργανισμού Λιμένος Ηρακλείου  η 

συνεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου της ΕΛΙΜΕ. Για πρώτη φορά, οι διοικήσεις όλων των 

λιμένων – μελών της Ένωσης Λιμένων Ελλάδος (ΕΛΙΜΕ), συνεδρίασαν στην αίθουσα 

συνεδριάσεων του Δ.Σ. του ΟΛΗ,  την Παρασκευή 14 Ιουλίου 2023.  

Διευθύνοντες σύμβουλοι και Πρόεδροι των Δ.Σ των Οργανισμών Λιμένων της  Ε.ΛΙΜ.Ε., 

βρέθηκαν στο Ηράκλειο, προσκεκλημένοι της διοίκησης του Οργανισμού Λιμένος 

Ηρακλείου. Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ο.Λ.Η. κ. Μηνάς Παπαδάκης  και ο Πρόεδρος του 

ΟΛΗ κ. Ιωάννης Βαρδαβάς, καλωσόρισαν και υποδέχθηκαν  τα μέλη της Ε.ΛΙΜ.Ε.  και τους   

ευχαρίστησαν για την αποδοχή της πρόσκλησης του Ο.Λ.Η., με την οποία δόθηκε 

η ευκαιρία να παραβρεθούν και να  ανταλλάξουν  απόψεις σε ζητήματα συνεργασίας 

Λιμένων, στο πλαίσιο της Εθνικής Λιμενικής Πολιτικής, με στόχο στην αξιοποίηση και 

ανάδειξη του πολλαπλού ρόλου κρίσιμων εμπορικών λιμένων της χώρας και κυρίως του 

διευρωπαϊκού δικτύου μεταφορών. 

Την έναρξη των εργασιών της Ε.ΛΙΜ.Ε., χαιρέτησε ο Υφυπουργός Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων κ. Μάξιμος Σενετάκης, ο οποίος συνεχάρη τα μέλη της Ε.ΛΙΜ.Ε. για την 

συμβολή τους στην ανάπτυξη των λιμένων της χώρας και εξήρε  το εκσυγχρονιστικό έργο 

τους με δράσεις που αναβαθμίζουν τόσο τα λιμάνια όσο και τις  πόλεις τους.  

Λίγο πριν την έναρξη της συνεδρίασης ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΟΛΗ κ. Μηνάς 

Παπαδάκης, ευχαρίστησε τον Υφυπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Μάξιμο Σενετάκη 

τον οποίο και συνεχάρη  για την ανάληψη των νέων κυβερνητικών του καθηκόντων και 

χαρακτήρισε ιδιαίτερα σημαντική την παρουσία των Προέδρων και των Διευθύνοντων  

Συμβούλων των λιμένων της χώρας στην πόλη μας.  

O Υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Μάξιμος Σενετάκης προέβη στις δηλώσεις ότι 

"Το λιμάνι του Ηρακλείου είναι πολύ σημαντικό και η χαρά μας σήμερα είναι μεγάλη με 

αυτή τη συνεδρίαση. Συζητάμε για την "πράσινη" μετάβαση και την ιδιωτικοποίηση των 

λιμένων. Ήδη, με τη Διοίκηση του ΟΛΗ υλοποιούνται μελέτες για τέτοιες υποδομές. 

Χαιρόμαστε που πρωτοπορούμε σε αυτόν τον τομέα της μετάβασης", επιπλέον δήλωσε  για 

το θέμα της μείωσης των τιμών των εισιτηρίων και  έκανε λόγο για άμεση ανταπόκριση της 

κυβέρνησης. 



Στη συνέχεια ακολούθησαν οι εργασίες της Ε.ΛΙ.ΜΕ που πραγματοποιήθηκαν υπό την 
προεδρία του  Προέδρου του Δ.Σ.  και Διευθύνοντος Συμβούλου του ΟΛΘ Αθανάσιου 
Λιάγκου, παρουσία του Εκτελεστικού Διευθυντή κ. Δημήτρη Ιατρίδη και του Διευθύνοντος 
Συμβούλου του Ταμείου Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας και Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ) κ. 
Δημήτρη Πολίτη.  

Στο πλαίσιο των εργασιών του Συμβουλίου, συζητήθηκαν σειρά θεμάτων που απασχολούν 

τους Ελληνικούς Λιμένες όπως, μεταξύ άλλων, η πορεία οριστικής υιοθέτησης των νέων 

Κανονισμών πράσινης μετάβασης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δηλαδή του Κανονισμού 

Ανάπτυξης Υποδομών Εναλλακτικών Καυσίμων (AFIR) και του Κανονισμού Ναυτιλιακών 

Καυσίμων (FuelEU Maritime), η χρηματοδότηση του νέου Συστήματος Εισόδου – Εξόδου 

(πύλες Schengen), η πλοηγική υπηρεσία και η έναρξη εφαρμογής του Προεδρικού 

Διατάγματος 83/2022 για τα ρυμουλκά πλοία. Στο πλαίσιο αυτό, υπογράφηκε Μνημόνιο 

Συνεργασίας μεταξύ της Ένωσης Λιμένων Ελλάδος, εκπροσωπούμενης από τον κ. Θάνο 

Λιάγκο, Πρόεδρο της Ένωσης Λιμένων Ελλάδος και Εκτελεστικό Πρόεδρο Δ.Σ & Διευθύνοντα 

Σύμβουλο της ΟΛΘ Α.Ε και του κ. Παύλου Ξηραδάκη, Προέδρου της Ελληνικής Ένωσης 

Πλοιοκτητών Ρυμουλκών, Ναυαγοσωστικών, Αντιρρυπαντικών & Πλοίων Υποστήριξης 

Υπεράκτιων Εγκαταστάσεων. 

Το Μνημόνιο Συνεργασίας προβλέπει την ενεργοποίηση αμοιβαία επωφελών 

πρωτοβουλιών, ενεργειών και δράσεων με γνώμονα την αντιμετώπιση των προκλήσεων και 

την κάλυψη των αναγκών των λιμένων, την βελτιστοποίηση των συνθηκών ασφαλείας 

λιμενικών εγκαταστάσεων και πλοίων με κριτήριο την προστασία της ανθρώπινης ζωής, την 

βιωσιμότητα του θαλάσσιου περιβάλλοντος, την ενίσχυση της εφοδιαστικής αλυσίδας των 

λιμένων και την προαγωγή του υγιούς ανταγωνισμού.  

Στη συνεδρίαση υπήρξε ευρεία ανταλλαγή ιδεών, απόψεων και προτάσεων για το μέλλον 

της Ελληνικής Λιμενικής Βιομηχανίας με τη συμμετοχή του Διευθύνοντος Συμβούλου του 

Ταμείου Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ) κ. Δημήτρη Πολίτη. Το 

ΤΑΙΠΕΔ εκπροσωπεί το Ελληνικό Δημόσιο στις Διοικήσεις των Οργανισμών Λιμένων και 

ενεργεί ως Αρχή Σχεδιασμού σε σειρά λιμενικών εγκαταστάσεων. 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΟΛΗ κ. Μηνάς Παπαδάκης τόνισε ότι η σημερινή ατζέντα είχε 
πλούτο θεμάτων που απασχολούν την λιμενική κοινότητα και αυτό  απαιτεί αυξημένη 
συνεργασία. Πιστεύουμε στη διοίκηση του ΟΛΗ και ως Ένωση Λιμένων στηρίζουμε όλες τις 
πρωτοβουλίες. Το εύρος των θεμάτων είναι μεγάλο και λύνουμε προβλήματα.  

Στη συνεδρίαση της ΕΛΙΜΕ συμμετείχαν επίσης :  

 

Ο Εκτελεστικός Πρόεδρος  Δ.Σ. του Ο.Λ.ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΑΕ  κ. Yu Zenggang 

Ο Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος Ο.Λ.ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΑΕ κ. Παναγιώτης Τσώνης 

Η κ. Μαρία Σπυριδάκη Regulatory Compliance manager – Legal Department Deputy 

manager Ο.Λ. ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΑΕ  

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ο.Λ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ ΑΕ κ. Κωνσταντίνος  

Χατζηκωνσταντίνου  

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ο.Λ.ΒΟΛΟΥ .ΑΕ  κ. Σωκράτης Αναγνώστου 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του του Ο.Λ.ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ. ΑΕ κ. Απόστολος Καμαρινάκης  

Ο Πρόεδρος του ΔΣ Ο.Λ.ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ ΑΕ κ. Ευάγγελος Βεγίρης  



Ο Διευθύνων Σύμβουλος Ο.Λ.ΚΑΒΑΛΑΣ ΑΕ κ. Άγγελος Βλάχος  

Ο Διευθύνων Σύμβουλος Ο.Λ.ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΑΕ  Σπυρίδων Ζερβόπουλος  

Ο Διευθύνων Σύμβουλος Ο.Λ.ΛΑΥΡΙΟΥ ΑΕ Γεώργιος Βακόνδιος  

Ο Διευθύνων Σύμβουλος Ο.Λ.ΡΑΦΗΝΑΣ ΑΕ κ. Θεοφάνης Ματσόπουλος  

Ο Αντιπρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου Λέσβου κ. Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος 

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Επιχειρήσεων  Επιβατηγού Ναυτιλίας (ΣΕΕΝ) Κ. Σπύρο 

Πασχάλης 

Ο Πρόεδρος της Ένωσης Πλοιοκτητών Ρυμουλκών -Ναυαγοσωστικών-Αντιρρυπαντικών 

Πλοίων Υποστήριξης Υπεράκτιων Εγκαταστάσεων κ. Παύλος Ξηραδάκης 

Ο Πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου Εφοδιαστών Πλοίων και Εξαγωγέων (ΠΣΕΠΕ) κ. 

Νικόλαος Μαυρίκος 

Ο Πρόεδρος   του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Ναυπηγικής Βιομηχανίας (ΣΕΝΑΒΙ), κ. Βασίλης 

Κανακάκης  

 

 

 

 

 

 


